Оборотні кошти будівельної організації

Практичне заняття № 2 (2 години)

Приклад 2
Визначити коефіцієнт оборотності оборотних засобів у звітному та плановому роках та прискорення оборотності оборотних засобів в днях в запланованому році по відношенню до звітного року.

Вихідні дані. Об’єм виконаних будівельно-монтажних робіт (БМР): в звітному році 25000 тис. грн., в плановому році – 28000 тис. грн.; витрати, що покриваються в порядку компенсації та пільг: в звітному році 1200 тис. грн., в плановому році –1300 тис. грн.; середньорічний розмір оборотних засобів: в звітному році  - 13100 тис. грн., в плановому році – 13318 тис. грн.

Розв’язування

1. Коефіцієнт оборотності оборотних засобів в звітному та плановому рока):
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2. Тривалість одного обігу в днях 
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3. Прискорення оборотності оборотних засобів в запланованому році відносно звітного року

Тоб =180 – 164 =16 днів.

Отже прискорення відбулося.

Приклад 3.

Розрахувати потребу будівельного підприємства в оборотних коштах для створення запасів цегли за наступними вихідними даними:

· добова витрата цегли 7 тис. шт.;

· ціна однієї тисячі штук 1,1 тис. грн.;

· кількість днів страхового запасу – 10 днів;

· інтервал постачань – 30 днів.

Потреба в оборотних коштах для створення запасу і-го виду матеріалу (ОК) розраховується за формулою:

ОК = Д * Ц * В,

де  В – добова витрата і-го виду матеріалу;

     Ц – віртість одиниці і-го виду матеріалу;

     Д – кількість днів запасу.

Загальна кількість днів запасу визначається як сума  днів запасів: страхового, транспортного, поточного. З урахуванням неодночасного надходження різноманітних матеріалів, що знижує потребу в ОК. Інтервал постачань рекомендується помножити на коефіцієнт 0,5.

Потреба ОК для створення запасів цегли становить:

ОК =  7 * 1,1 * (10 + 30 * 0,5) = 192,5 тис.грн.

Приклад 4.

Будівельна фірма здійснює будівництво котеджів. Вартість котеджу дорівнює  Ф = 1800 тис. грн., у  тому числі витрати на будівництво – 620 тис.грн. Термін будівництва за контрактом – 12 міс., коефіцієнт наростання витрат – 0.5. Як вплине на потребу підрядника в оборотному капіталі скорочення терміну будівництва до 10 міс. Визначити галузеву економічну ефективність в інвестора, якщо галузевий коефіцієнт Ем—0,3. 

Згідно з контрактом потреба в оборотних коштах становитиме:

ОК = 1620 * 0,5 = 810 тис. грн.

Якщо фірма скоротить термін будівництва й одразу почне будівництво наступного котеджу  скорочення потреби в оборотному капіталі дорівнює:

 (ОК =  810 * (1 – Тф/Тн)  = 810 * ( 1- 10/12) = 135 тис. грн.

Економічна ефективність (Еді) в інвестора від скорочення терміну будівництві визначається за формулою:

Еі =  Ем * Ф * (Тн – Тф) = 0,3 * 1800 *( 12/12-10/12) =  90 тис. грн.

 де Тн Тф - нормативний та фактичний термін будівництва відповідно, роки

Завдання для самостійної роботи

1 Подумайте, яким чином можна прискорити оборотність оборотних коштів.

2 Поглиблене вивчення нормування оборотних коштів.

Вказівки 

до розв’язання практичних завдань

Оборотні кошти – це авансована будівельною організацією в оборотні фонди і фонду обігу (без урахування амортизаційних відрахувань) сукупність грошових коштів, яка опосередкує їх рух в процесі кругообігу та забезпечує безперервність процесу виробництва і обігу будівельної продукції. Оборотні кошти необхідні організаціям (незалежно від форм власності) для формування запасів матеріальних цінностей, покриття витрат з незавершеного виробництва та інших цілей, а також здійснення розрахунків.

1 Коефіцієнт обороту оборотних коштів визначає, скільки оборотів можуть зробити оборотні засоби за певний розрахунковий період часу і показує кількість продукції, що припадає на 1 грн вартості оборотних засобів. Даний коефіцієнт визначається за наступною формулою:
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де Q – обсяг реалізованої продукції, грн;
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2  Тривалість одного обороту показує кількість днів, на яку припадає один оборот оборотних коштів та визначається за формулою:
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де Д – кількість календарних днів у аналізованому періоді (в даному випадку аналізований період – квартал, тому для розрахунку використовуємо 90 днів).

3 Середній залишок оборотних коштів (абсолютна величина оборотних коштів) розраховується за наступною формулою: 
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4 Обсяг вивільнених або додатково залучених оборотних коштів у результаті скорочення чи збільшення тривалості одного обороту можна визначити наступним чином:
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де 
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 -  скорочення чи збільшення тривалості обороту оборотних коштів у порівняльних періодах, дн.

Норматив оборотних засобів – це їх мінімальний плановий розмір, необхідний для нормального функціонування підприємства.

1 Норматив виробничих запасів у натуральному виразі розраховується за наступною формулою:
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де Р – середньодобові витрати матеріалу, т;

      Д – виробничий цикл, дн.

2 Норматив виробничих запасів у вартісному виразі розраховується за наступною формулою:
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де Цд – договірна ціна однієї тони матеріалу, грн.

3 Кількість днів, необхідних для розрахунку страхового запасу:
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де П – часовий інтервал поставок матеріалу, дн;

     Зоф – оформлення замовлення, дн;

     Т – строк завантаження, доставки та розвантаження матеріалу, дн;

    Пв – підготовка матеріалу до використання у виробничому процесі, дн;

4 Норматив страхового запасу у натуральному виразі можна розрахувати за наступною формулою:
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5 Норматив страхового запасу у вартісному виразі розраховується за наступною формулою:
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6 Норматив виробничих запасів з урахуванням страхового запасу у натуральному виразі розраховується наступним чином:
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7 Норматив виробничих запасів з урахуванням страхового запасу у вартісному виразі розраховується за наступною формулою:

     
[image: image17.wmf]д

ВЗ

грн

ВЗ

Ц

Н

Н

*

)

(

¢

=

¢

.                                           (3.10)

Задача 3.1

Виробнича фірма освоїла виготовлення нового виробу А, валові витрати на виробництво (собівартість) якого становлять 4000 грн. Згідно з виявленим ринковим попитом річна виробнича програма нового виробу сформована в розмірі 900 од. За встановленою технологією тривалість виробничого циклу становить 4 дні. Вартість сировини й матеріалів, обробка (переробка) яких започатковується в перший день виробничого циклу, дорівнює 60 % валових витрат на виробництво (собівартості) нового виробу А. Решта витрат по днях виробничого циклу розподіляється рівномірно. Кількість робочих днів у році — 250.

Визначити норматив оборотних коштів у незавершеному виробництві нового виробу А.

Задача 3.2

Визначити норматив оборотних коштів у незавершене виробництво державного підприємства на підставі наведених далі вихідних даних для розрахунків.

1 Річний обсяг вироблюваної продукції у розрахунковому році має скласти 12000 одиниць (шт.), а валові витрати на виробництво (собі​вартість) одиниці продукції — 345 грн.

2 Тривалість виробничого циклу становитиме 7 днів.

3 Поточні витрати розподіляться за днями виробничого циклу так: одноразові витрати (витрати першого дня виробничого циклу) — 65 %; рівномірно наростаючі витрати решти днів виробничого циклу — 35 % від загальної собівартості одного виробу. (Вважати, що рік має 250 робочих днів).

Задача 3.3

Очікується, що в поточному році обсяг реалізованої продукції підприємства, яке працює нормально, має становити 200 млн. грн, а середній залишок нормованих оборотних коштів — 25 млн. грн.

Визначити кількість оборотів і тривалість одного обороту оборотних коштів підприємства.

Задача 3.4

За прогнозними розрахунками фірма, що випускає товари народного споживання, у звітному періоді мала виробити товар​ної продукції на загальну суму 1200 тис. грн за наявності оборот​них коштів у межах 150 тис. грн. Фактично за наявності тих самих оборотних коштів фірма спромоглася випустити і реалізувати власної продукції на суму 1320 тис. грн.

Визначити суму вивільнення (економії) оборотних коштів фірми.
Задача 3.5

У звітному році мале підприємство надало послуг власникам легкових автомобілів на суму 100 тис. грн. При цьому середньорічна сума оборотних коштів становила лише 8340 грн. За наявності незадоволеного попиту на автопослуги мале підприємство в наступному за звіт​ним році має намір збільшити обсяг надаваних послуг на 12 %, а оборотність оборотних коштів прискорити на 16 %.

Розрахувати потребу малого підприємства у оборотних коштах та можливу суму їх вивільнення за рахунок збільшення коефіцієнта оборотності.

Задача 3.6

У кварталі підприємство реалізувало продукції на 250 тис. грн, середньоквартальні залишки обігових коштів склали 25 тис. грн. У 2 кварталі обсяг продукції збільшився на 10%, а час одного обороту обігових коштів буде скорочено на 1 день.

Визначте:

1) коефіцієнт оборотності обігових коштів та час одного оберту в днях у 1 кварталі;

2) коефіцієнт оборотності обігових коштів та їх абсолютну величину в 2 кварталі;

3) вивільнення обігових коштів у результаті скорочення тривалості одного оберту обігових коштів.

Задача 3.7

У звітному періоді обігові кошти підприємства склали 1400 тис. грн. Питома вага матеріалів у загальній сумі  обігових коштів - 25%. У наступному році планується знизити витрати матеріалу на один виріб на 15%. Визначте, яким буде розмір обігових коштів у наступному році з урахуванням норм витрат матеріалу.

Задача 3.8

Для забезпечення виробництва і реалізації продукції необхідна певна сума обігових коштів. Виробнича програма – 700 виробів за рік, собівартість одного виробу – 150 грн. Коефіцієнт наростання витрат в незавершеному виробництві – 0,66. 

Витрати основних матеріалів на один виріб – 100 грн за нормою запасу 25 днів. Витрати допоміжних матеріалів  на річний випуск – 6000 грн за нормою запасу 40 днів, палива – 3200грн за 30 днів, інших виробничих запасів – 9000грн за 60 днів. Витрати майбутніх періодів – 1000 грн норма запасу готової продукції – 5 днів.

Визначте нормативи оборотних коштів за елементами (виробничі запаси, незавершене виробництво, готова продукція) та їх загальну суму. 

Задача 3.9

Визначити норматив власних оборотних коштів, вкладених у залишки готової продукції, якщо відомо, що час перебування готової продукції на складі - 6,2 дня, час на оформлення розрахункових документів у банку - 3 дні. Річний випуск продукції за виробничою собівартістю - 5,2 млн. грн, у тому числі у 4 кварталі - 30%.

Задача 3.10

Визначити норматив власних оборотних коштів у незавершеному виробництві за даними, наведеними у таблиці 3.1.

Валова продукція за виробничою собівартістю у 4 кварталі - 2986 тис. грн., у тому числі одночасні витрати – 1860 тис. грн.

Таблиця 3.1- Вихідні дані для розрахунків

	Виріб
	Тривалість виробничого циклу, дн.
	Питома вага виробу в загальному випуску продукції, %

	А
	10
	38

	Б
	32
	12

	В
	48
	50


Задача 3.11

У звітному році сума нормованих кошті на підприємстві склала 100 тис. грн тривалість одного обороту оборотних коштів – 35 днів. У наступному році обсяг продукції, що реалізується збільшиться на 5%.

Визначте на скільки днів скоротиться час одного обороту за тією ж величиною нормованих оборотних коштів.

Задача 3.12

Квартальна програма випуску виробів – 1000шт., чиста вага одного виробу- 8 кг; витрати під час кування - 2,9 кг; відходи  в стружку - 11,7 кг; шліфувальний пил - 0,4 кг. Періодичність поставки чавуну - 20 днів.

Визначте:

1)норму витрат та коефіцієнт використання металу на виготовлення одного виробу;

2) розмір поточного та страхового запасів металу.

Задача 3.13

Планова річна потреба в металі - 2 тис. т, вартість 1т металу - 1,5 тис. грн, інтервал між поставками - 30 днів. Страховий запас приймається в розмірі 50% поточного запасу, час на розвантаження та підготовку матеріалу до виробництва - 2 дні.

Визначте:

1) норму запасу в днях виходячи з середнього поточного запасу;

2) норматив оборотних коштів за виробничими запасами.

Задача 3.14

Визначте виробничі запаси  (в гривнях та днях) на квартал для шахти, яка має план добування вугілля 216 тис. т. Витрати  кріпильного лісу на 1000т вугілля - 20м3, металу - 5т. Ціна 1 м3 лісу - 20 тис. грн, ціна 1 т металу - 30 тис. грн.

Інтервал між двома поставками лісу - 16 діб, металу - 6 діб. Тривалість термінової поставки лісу - 10 днів, металу 2 доби. Норма поточного запасу, враховуючи підготовчу та лабораторну норму, для лісу складає 8 діб, для металу - 1 добу.

Задача 3.15

У звітному році підприємством  реалізовано продукції на суму 100 млн. грн  за нормативом власних оборотних коштів 12 млн. грн. У плановому році передбачається збільшення випуску продукції на 30%. При цьому передбачається 50% необхідного приросту  нормативу оборотних коштів одержати за рахунок кредиту банку, а решта суми - за рахунок прискорення оборотності оборотних коштів. 

Як повинна змінитися тривалість обороту оборотних коштів?
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